
ATA DA 062ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE JUNHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo Schneider – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dr. Vicente Caropreso - Fernando 

Coruja – Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean 

Kuhlmann – João Amin – Kennedy Nunes - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira 

– Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo 

Parisotto – Natalino Lázare – Neodi Saretta - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo 

Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim 

Venzon – Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Comenta 

sobre reunião ocorrida na manhã da presente data 

com os técnicos da secretaria de estado da Saúde 

na Alesc, dando ênfase aos temas que dizem 

respeito à comissão de Prevenção e Combate às 

Drogas, como a prorrogação do contrato com as 

comunidades terapêuticas. Salienta que por decisão 

do colegiado da referida secretaria far-se-á um 

aditivo para manter os recursos das 79 comunidades 

atendendo ao projeto Reviver, que está na terceira 

edição.  

 A partir do encontro mencionado, acredita que 

possa haver um projeto que desenvolva uma política 



pública de prevenção a acidentes de trânsito 

juntamente com a secretaria de estado da Educação, 

pois é por meio da educação que ocorre a 

conscientização para a redução do número de mortes 

nas rodovias brasileiras.  Entende da importância 

do citado em função do alto custo para a 

secretaria de Saúde, que somam quatro milhões de 

reais desde o tratamento dos acidentados em 

trânsito até a reabilitação. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Registra o 

Congresso Catarinense de Municípios, Fecam, que 

está ocorrendo durante a semana na capital 

catarinense. Comenta que ainda existe uma classe 

política que possui o respeito da população. 

Justifica afirmando que o país não entrou em 

colapso, porque os munícipes são a base em cada 

cidade, são eles que prestam serviços essenciais à 

sociedade, são as prefeituras que resolvem os 

problemas da sua comunidade, é ela que conduz e 

resolve as graves questões do cidadão em todas as 

áreas. Elogia e diz que ficou impressionado com o 

debate altamente profissional e comprometido dos 

prefeitos de Santa Catarina. 

 Cita que é preciso ouvir os candidatos à 

presidência da república, já que este é o ano da 

eleição, para ter equilíbrio e consciência na hora 

de votar.  

 Destaca que o Brasil é rico e que tem terras 

férteis, com pessoas que trabalham, mas que 

precisamos tomar o rumo da pacificação, da 

organização, e que o governo federal está 

desorganizado, o brasileiro clama por estabilidade 

política sólida e forte. 

 Finaliza acrescentando que é necessário 

colocar o Brasil nos trilhos do desenvolvimento, 

porque é uma grande nação, e que muitas vezes o 

governo mais atrapalha do que ajuda, impedindo a 

liberdade das pessoas produzirem e desenvolver as 

suas atividades.  

 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Natalino Lázare pelo tema do 

discurso. Diz que realmente o cenário nacional 



está nebuloso com relação aos presidenciáveis, e 

que não haverá um salvador da Pátria, a mudança 

deve ser coletiva, todos devem fazer a sua parte 

para mudar a história. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) - Menciona a 

grande reunião política realizada em Chapecó para 

o lançamento do deputado Gelson Merisio como 

candidato ao governo do estado pelo PSD, 

parabenizando-o, e destaca a presença de 21 

deputados, aproximadamente 700 vereadores, 

empresários e comunidade catarinense, que 

prestigiaram o evento com manifestações de apoio 

ao candidato.  

 Constata que o PSD é o primeiro partido a ter 

um candidato a governo do estado, se apresentando 

com muita disposição para fazer deste, um estado 

grandioso e merecedor das pessoas empreendedoras 

que aqui trabalham, e reconhecendo a necessidade 

da contribuição de todos os partidos para 

enfrentar as dificuldades administrativas que se 

apresentam. 

 Também relata sua participação no encontro de 

prefeitos, com a presença de aproximadamente 295 

administradores municipais, ocasião em que se 

apresentaram diversos presidenciáveis, trazendo 

suas propostas para reconduzir o país ao 

crescimento. Parabeniza a Fecam pelo sucesso do 

evento, que oportunizou aos candidatos trazerem 

suas ideias para que democraticamente fossem 

conhecidos. 

 Reconhece que a situação do país é bastante 

complicada, mas a decisão sobre novos rumos é 

muito importante, tanto no meio político como nas 

comunidades, que decidirão o que é melhor para 

Santa Catarina e para o Brasil. [Taquígrafa: Sara]   

  

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Saúda com 

entusiasmo os moradores do município de Tijucas 

que na presente data está celebrando 158 anos de 

emancipação política. Na oportunidade reitera que 

a cidade está em destaque, com créditos para 

investidores, tanto pela equidistância entre os 

aeroportos de Navegantes e Florianópolis, quanto 



por sua capacidade de desenvolvimento 

socioeconômico. 

Faz menção a presença do secretário da Saúde, 

sr. Acélio Casagrande, na audiência que ocorreu na 

Casa legislativa no dia anterior, explanando o que 

foi realizado nos primeiros quatro meses de sua 

gestão. Informa que a tarde esteve em audiência 

com o governador Eduardo Pinho Moreira, 

acompanhado de alguns secretários municipais do 

vale do Rio Tijucas, para exemplificar e reforçar 

as demandas na área da saúde.  

Segundo sua percepção, o índice de 

descontentamento da sociedade catarinense 

prevalece na saúde, seguido da educação e 

posteriormente na área da segurança pública. 

Entretanto, posiciona que o atendimento 

emergencial nos hospitais está acontecendo a 

contento, mas retoma a discussão com relação aos 

procedimentos eletivos, que estão deixando a 

desejar, mesmo com o sistema da fila organizado 

pelo SUS e implementado em todo o estado. Pondera 

que existe uma gama de enfermidades que não estão 

sendo atendidas e que se fossem, melhoraria 

significativamente a qualidade de vida da 

população. Clama pela intervenção do estado em 

angariar recursos para atender o pleito. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Concorda que o sistema de fila para o atendimento 

eletivo organizou a demanda, porém ressalta que o 

aperfeiçoamento é salutar, para que toda a 

sociedade seja atendida em suas necessidades. 

Parabeniza o deputado pelo discurso. [Coordenadora 

Carla] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

notícias recentes de policias que efetuaram a 

prisão de marginais com mandado, já condenados 

inclusive, e que levaram os mesmos ao sistema 

prisional, e que não ficaram detidos pela falta de 



vaga no presídio. Demonstra indignação com o fato 

entendendo que estamos incentivando a 

criminalidade e desmotivando o policial que está 

no dia a dia, na rua combatendo o crime.  

 Questionou o secretário da Justiça e 

Cidadania, Leandro Lima, sobre o caso e a resposta 

que obteve, foi que o sistema está sendo 

administrado pela justiça, e que os juízes de 

plantão estão dando decisões proibindo o 

recebimento de presos além do número estabelecido 

em cada prisão. Destaca que isto não pode 

acontecer, deve haver equilíbrio da justiça com o 

trabalho da policia, e também bom senso do juiz de 

plantão nas audiências de custódia. 

 Finaliza salientando que não se pode deixar 

liberado um autor de crime por falta de vaga em 

estabelecimento penal, principalmente num momento 

que a violência aumentou no estado. O maior apoio 

que a população deve receber para conter a 

marginalidade tem que vir do Poder Judiciário. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PCdoB 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Tece 

comentários a respeito o uso de agrotóxicos no 

Brasil, citando dados da Associação Brasileira de 

Saúde coletiva – Abrasco, veiculados no jornal 

Estado de São Paulo, menciona que o Brasil 

ultrapassa a marca de um milhão de toneladas por 

ano, o que equivale a um consumo médio de 5,2 kg 

de veneno agrícola por habitante. Ao mesmo tempo, 

compara com os Estados Unidos onde em 2018 o 

consumo era de apenas 1,8 por habitante, e no 

referido país há políticas de incentivo à redução 

do uso de pesticidas.  

 Demonstra preocupação com o uso abusivo de 

agrotóxicos que causam doenças nos produtores 

rurais catarinenses ao citar relatos de pessoas 

doentes do fígado, pâncreas, pulmão e, até mesmo 

que desenvolveram câncer devido à exposição a 

substâncias cancerígenas.  

 Salienta a necessidade de debater a questão de 

uma alimentação saudável, como a produção de 

orgânicos no Brasil, sendo que em Santa Catarina 



87% dos orgânicos consumidos são produzidos por 

catarinenses e cultivados por oitocentas famílias 

em 138 municípios. Assim, comunica que entre os 

dias 11 e 15 do presente mês, ocorrerá a Semana do 

Alimento Orgânico – 2018, quando no dia 14 de 

junho, na Alesc, haverá palestras e debates em 

parceria com a Comissão de Produção Orgânica de 

Santa Catarina – CPOrg/SC, e destaca um dos temas 

a ser debatido, a implementação da política 

estadual de agroecologia e produção orgânica. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta 

sobre a lamentável situação da Rodovia 135, que 

liga Porto União a Matos Costa, destacando que já 

protocolou pedido de revitalização do trecho 

anteriormente, e no momento refez o pedido, pois 

constatou que nada foi feito, desanimando a 

população que seguidamente tem reivindicado a 

melhoria. Relata que no mês de maio o Ministério 

Público entrou com procedimento na Justiça da 

comarca de Porto União, pedindo o cumprimento 

provisório de sentença proferida em ação civil 

pública que obriga o governo do estado a fazer as 

reformas, e lamenta a necessidade de ação judicial 

para tal. Também fala da rodovia que liga Matos 

Costa até a BR-153, estrada não pavimentada, por 

onde transitam transporte escolar, escoamento de 

produção, e que se encontra em péssimas condições, 

igualmente necessitando atenção do governo do 

estado para a sua revitalização.  

 Demonstra preocupação com a falta de 

medicamentos para tratamento das pessoas com 

câncer, especialmente com a situação das pessoas 

atendidas no Hospital Regional de Chapecó. Declara 

que já enviou solicitação ao secretário de estado 

da Saúde para que regularize com urgência o 

fornecimento de medicamento específico para o 

tratamento do câncer naquele hospital e em outros 

estabelecimentos, que padecem com a falta deste e 

de outros medicamentos.  

 Registra que o secretário da Saúde compareceu 

na comissão de Saúde desta Casa, quando apresentou 



o relatório quadrimestral das ações e dos 

investimentos financeiros, colocando o estado como 

o primeiro a atingir a meta das cirurgias 

eletivas, parabenizando-o pelo trabalho, apesar do 

reconhecimento de que a Saúde ainda precisa 

avançar muito no caminho da melhora da saúde dos 

catarinenses. [Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Registra com 

saudosismo a gestão do governador Luiz Henrique da 

Silveira. Relata que o governo de Raimundo Colombo 

deixou a desejar com relação à implantação do 

Fundam, como também da ligação rodoviária entre a 

cidade de Rio do Sul e Presidente Getúlio, 

faltando dois trechos que a empreiteira 

responsável não finalizou por ausência de 

pagamento. 

Tece críticas ao atual governador Eduardo 

Pinho Moreira, pois afirma que este não lhe 

atendeu para solucionar questões da região do Alto 

Vale. Repudia sua posição na assinatura de novos 

convênios apenas com prefeitos de sua sigla 

partidária, porque em contrassenso vem alegando 

inexistência de recursos. 

Informa que protocolou na Casa um pedido 

solicitando audiência para tratar das pendências 

do Alto Vale do Itajaí e apela ao governador que 

seus compromissos sejam honrados e que governe a 

todos os catarinenses, não apenas ao MDB. 

 

Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – Pede ao 

deputado coerência nas colocações referentes ao 

MDB e salienta que no ano anterior as solicitações 

dos demais partidos foram atendidas e que se 

atualmente não estão a contento é por não haver 

lastro financeiro. [Coordenadora Carla] 

 

Partido: MDB 

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Discorda do pronunciamento do deputado Milton 

Hobus. Lembra que se deve ter coerência na fala e 

na verdade, e que o MDB na Casa, sempre teve 

tratamento igualitário em todas as questões, mesmo 



às vezes com posições diferentes.  Informa que 

percebe no momento estar havendo informações 

desencontradas com relação à administração do ex-

governador Raimundo Colombo, que era do PSDB, com 

o atual governador Eduardo Pinho Moreira, do MDB. 

Salienta que existe um governo de continuidade, e 

cada qual tem que assumir a sua responsabilidade.  

 

 Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Diz que 

não podemos transformar o debate em batalha 

eleitoral. Defende os convênios realizados pelo 

atual governador. 

  

Deputado Mauro de Nadal (Aparteante) – 

Argumenta que está ocorrendo polêmica com relação 

à administração dos dois governadores, estão 

querendo estampar na testa do MDB problemas que na 

legislação anterior todos sabiam, mas não traziam 

ao conhecimento.  

  

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) – 

Comenta que vota independente do partido que está 

no poder, sua votação é de acordo com a sua 

consciência, e que não vê diferença nenhuma, pois 

o governo anterior nunca o atendeu e o atual 

também não, principalmente com relação a 

convênios. 

 

 Deputado Jean Kuhlmann (Aparteante) – Cobra 

mais recursos para Blumenau de todos os 

governadores. 

  

Deputado Valdir Cobalchini (Aparteante) – 

Ressalta que os recursos que estão sendo 

destinados no momento, são para obras que estão 

sendo executadas há muito tempo e determinado pelo 

Poder Judiciário. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 



Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0102/2018. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0083/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que altera Lei n° 

12.854, de 2003, que "Institui o Código Estadual 

de Proteção aos Animais", para garantir mais 

dignidade, integridade física e bem-estar dos 

animais. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Turismo e Meio 

Ambiente; e de Agricultura e Política Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0253/2017, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera, que altera o § 1° 

do art. 2° da Lei n° 16.971, de 2016, que institui 

o Tratamento Favorecido e Simplificado para o 

Microprodutor Primário do Estado de Santa Catarina 

e estabelece outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

supressiva. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Agricultura e Política Rural.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0532/2017, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal, que institui a Semana 

Estadual da Horta Orgânica do Estado de Santa 

Catarina. 



 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Política Rural. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0116/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini, que acresce os arts. 

131-L e 131-M à Lei nº 14.675, de 2009, que 

institui o Código Estadual do Meio Ambiente. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Turismo e Meio Ambiente; e de Agricultura e 

Política Rural. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0101/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca dos dados 

que embasam a informação que as despesas 

obrigatórias não cabem no orçamento do Estado, 

afirmadas pelo secretário da Fazenda durante 

sessão do Tribunal de Contas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0102/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca das listas 



de espera do SUS, que estão fora do ar há 20 dias, 

bem como quais medidas estão sendo tomadas para 

que a situação volte a normalidade. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0103/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca das medidas 

que serão tomadas para se conter a reintrodução do 

sarampo e outras doenças imunopreveníveis em Santa 

Catarina. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0104/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de Estado da Justiça e Cidadania, informações 

acerca das unidades prisionais de Santa Catarina 

que estão interditadas, bem como das medidas que 

estão sendo tomadas para reverter este quadro. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0105/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Administração e a secretária da 

Educação informações referentes as gratificação e 

abonos de carreira recebidos por servidores 

efetivos e ACTs do Quadro de Magistério. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0106/2018, de autoria 

do deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 

secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca das empresas terceirizadas 

cadastradas no sistema do Detran. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0180/2018, de autoria do deputado 

Mauro de Nadal, apelando ao ministro da Ciência, 

Tecnologia, Inovações e Comunicação e demais 

autoridades para que seja mantida aberta, em 

período integral e durante todos os dias da 

semana, a Agência dos Correios do município de 

Riqueza. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0181/2018, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando a Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus de Itajaí pela 

passagem dos 50 anos de fundação do Círculo de 

Oração Vozes de Súplicas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0182/2018, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Renato César 

Lebarbenchon Pollí, por sua contribuição 

diretamente para a fundação da Sociedade 

Brasileira de Mastologia - Regional Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0183/2018, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando ao comandante-geral da 

Polícia Militar, contrariedade ao fechamento da 

base da Polícia Militar do Largo da Catedral, no 

centro do município de Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0184/2018, de autoria do deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Luiz Lauro 

Pereira Júnior, pela exposição no Museu Histórico 

de Santa Catarina Palácio Cruz e Souza, chamada 

Barcos do Brasil e do Mundo - A Coleção de 

Modelismo Naval do Museu Nacional do Mar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0185/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, manifestando ao Governador do 

Estado apoio ao Movimento de Valorização da 

Engenharia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0186/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, manifestando ao Governador do 

Estado apoio ao Movimento de Valorização da 

Engenharia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0187/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando os integrantes 

da Oficina de Robótica do Bompa, da Escola Básica 

Bom Pastor, do município de Chapecó pela vitória 

na modalidade Cabo de Guerra, Categoria Nível 3 e 

na Categoria Livre, no International Tournament of 

Robots, realizado no Centro Universitário Eniac, 

Guarulhos, São Paulo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0497/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, solicitando do 

presidente da Fundação Catarinense de Educação 

Especial informações acerca das gratificações e 

abonos de carreira recebidos por servidores 

efetivos e ACTs do Quadro de Magistério. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0313/2018, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; e 0314/2018, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla]  

 

Neste momento, a Presidência suspende a sessão 

por até dez minutos para que possa usar a tribuna 

o sr. Nelson Jacomel, coordenador da comissão da 

Produção Orgânica de Santa Catarina, e explanar 

sobre a Semana da Alimentação Saudável, que tem 



por objetivo destacar os benefícios da alimentação 

orgânica para a saúde e o meio ambiente. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Discorre a 

respeito da vida política exemplar do grande 

estadista Antônio Carlos Konder Reis, ao mencionar 

texto publicado do sr. Walter Ziguelli, no Diário 

Catarinense, em 22 de maio do presente ano, 

retratando um pouco da história do ex-governador 

que disse não haver feito outra coisa na vida a 

não ser disputar eleições, o que demonstra ser um 

dos políticos catarinenses que mais correu 

eleições no estado e no país, destacando a 

carreira pontuada em princípios éticos.  

 Ao avaliar e lembrar, carinhosamente e 

justamente do grande homem público Antônio Carlos 

Konder Reis, registra em seu nome e, em nome de 

todos os progressistas catarinenses, que ele 

exerceu seus com consciência tranquila frente aos 

cargos públicos ocupados no estado e no Brasil, e 

deixa um grande legado ao trabalho que 

desenvolveu, bem como a sua memória eterna. 

 

 Deputado Silvio Dreveck (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela homenagem feita a 

Antônio Carlos Konder Reis, enfatizando que ele 

sempre manteve posições firmes e deu sua 

contribuição a todos os catarinenses e brasileiros 

por ter sido relator-adjunto da constituinte. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) - 

Registra sua participação no Congresso dos 

Prefeitos, organizado e promovido pela Fecam, com 

mais de dois mil participantes e trazendo temas 

estratégicos, como educação, cidades inteligentes, 

gestão eficiente, entre outros. Comenta que os 

prefeitos demonstraram sua preocupação quanto à 

diminuição dos recursos repassados às prefeituras 

e o crescimento da demanda, fazendo com que muitos 

fechem negativamente as suas contas. Destaca que 



muitos revelaram que sentem saudades do presidente 

Lula, pois criava uma séria de ações e programas 

beneficiando todos os municípios. 

 Divulga que, segundo dados do Fundo de 

Participação dos Municípios, o principal recurso 

de transferência dos governos para os municípios 

em valores reajustados pela inflação teve em 

percentual de queda, de 2016 para 2017, em torno 

de 7.3%. Fala também sobre os recursos do Fundam, 

criado pela presidente Dilma, acreditando que com 

Temer o Fundam II não vai acontecer, piorando 

muito a situação de todos.  

 Declara que o golpe foi contra os 

trabalhadores e a sociedade, fato que se confirma 

mais uma vez com a redução do salário mínimo, 

prejudicando inclusive os 45 milhões de 

beneficiários da previdência pública, completando 

assim um ciclo pernicioso, com pessoas recebendo 

menos, gastando menos e os municípios arrecadando 

menos. 

 Argumenta ainda sobre o ISS nas operações de 

leasing, cartões de crédito e planos de saúde, uma 

luta protagonizada pelo então prefeito Pedro 

Uczai, que através da Lei Complementar n. 157 

determinava que o imposto arrecadado nas três 

operações ficasse no município em que se originou 

e não no município sede do banco, da financeira ou 

da administradora do plano de saúde, mas agora, 

infelizmente, o ministro Alexandre de Moraes 

concedeu uma liminar, através de uma ADIn da 

Confederação Nacional do Sistema Financeiro contra 

esta lei, beneficiando mais uma vez o sistema 

financeiro. [Taquígrafa: Sara] 

  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental.  

 


